

回家后,老人又孤单了

这一天他过得很高兴,回家路上还兴奋地说个不停



□记者 刘清源 张琪
田连锋 报道
qlwblqy@vip.163.com

生日这天,90岁的刘盛兰很开心。没想到这么多人来给他过生日,老人期间曾两次眼睛泛起泪花。回家的路上,老人还兴奋地说个不停。但是回家后,老人又成了一个人,他孤单地坐在院子里,看了会天,想了些事儿,脸上充满了落寞。



下午,老人回到家后坐到院子里晒太阳,院子又恢复了往日的宁静。记者 李泊静 摄

◎一大早,老人家里就冒起炊烟



24日早晨6:30,刘盛兰家的烟囱里升起了袅袅炊烟。今天是老人的90大寿,和往常一样,刘盛兰6点多起床后开

始给自己做早饭。

他的早餐很简单,一袋牛奶、一块馒头再加点咸菜。老人从盛草的筐子里一把一把的掏出些枯枝败叶伸进灶头,红色的火苗不断地舔着锅底,黑咚咚的房子里逐渐有了热乎气儿。

老人揭开锅盖,把用八宝粥瓶罐热的3罐水倒进热水瓶,然后把牛奶、馒头、咸菜拿到锅台上。老人说,多吃白糖对眼睛有好处,他的眼睛已经花了,所以要多吃点白糖。

他从一个玻璃罐里挖出满满两大勺白糖倒进牛奶里。老人年纪大了,他端着牛奶的碗一直在不停地颤抖。

◎戴礼帽穿新衣,不断催侄子快点



7:09,吃过早餐后的刘盛兰开始为他的招远之行做准备。老人颤颤巍巍地踩上凳子,拿出一顶礼帽,找了笤帚扫

了扫上面的灰,又找出一双新布鞋穿上,最后套上一件比较白的旧棉布褂子,还有一套黑色条绒衣裤,这是老人最新的一套行头。

7:36,老人收拾妥当,吃上晕车药开始等待来接他的人。“接我的人快来了吧?他们应该快到了吧?”等了不一会儿,老人就问了堂侄刘建喜两次同样的话。

听说他之前资助过的一个得白血病的孩子会到生日现场,刘盛兰特意为孩子准备了一点钱,又拿了一箱鸡蛋、一箱牛奶想给孩子。放在地上的牛奶外包装上沾了很多泥巴,堂侄刘建喜找了块抹布,擦了好几遍才感觉差不多了。

◎回家路上,他兴奋得像个孩子



下午2点,刘盛兰离开酒店下台阶时有2个人扶着他,他的脚步有些趔趄,但脸上始终挂着微笑,回家的路上,他一直说了不停,似乎一点不累的样子,像个兴奋的孩子。趁人不注意,他却偷偷地抹起了眼泪。

下午3点,刘盛兰到家了。他的一个侄子给他送来了钥匙开门,平时老人在家的时候很少锁门,他也听不见别人叫门,谁要来就直接进屋里找他。老人被安全送到了家,负责接送的招远义工也离开了,老人家恢复了平日里的宁静。

老人说,他是喜欢热闹的,有谁喜欢冷清地孤单着呢。这个生日他过得很开心,再有钱的人也没有这么多人来过生日的,现在的生活他很知足。

之后,老人一个人在家里坐着,坐累了就上炕躺着,无聊了就看看报纸,想想事情。

下午5点,老人家中的炊烟再次冒起,老人吃了简单的晚饭,八宝粥加剩菜。

下午6点,天黑了,老人要休息了。